
AJUNTAMENT D’OLIVA

Acta núm. 01/2020

SESSIÓ  EXTRAORDINÀRIA  I  URGENT  DEL  PLE  DE  L’AJUNTAMENT
CELEBRADA EL DIA 22 DE GENER DE 2020.

HORA DE COMENÇAMENT: 09.15 HORES
HORA D’ACABAMENT: 09.50 HORES
LLOC: SALA DE PLENS DE LA CASA CONSISTORIAL
CONVOCATÒRIA: PRIMERA

ASSISTENTS
Sr. ALCALDE:
DAVID GONZÁLEZ MARTÍNEZ

Srs. REGIDORS:
YOLANDA PASTOR BOLO
FRANCISCO ESCRIVÁ MATA
JOAN MATA COTS

YOLANDA NAVARRO VIZCAINO
JOSEP ESCRIVÁ SAVALL
YOLANDA BALAGUER PERICÁS
JULIO LLORCA ESTEVE
MIGUEL DOMENECH CARDONA

ANA MARÍA MORELL GÓMEZ
ANA MENA ZAMORA
MIGUEL MONZONÍS SALLEMI
M JOSEP LLORÉNS LLIDO

SALVADOR LLOPIS IBIZA
SILVIA MENA ESTEVE

JOSÉ SALAZAR CUADRADO

ABSENTS EXCUSATS:
MIREIA FRANCESCA MORERA ALEMANY
ENRIQUE PARRA MAÑÓ
JOAN MASCARELL ALEMANY
JOAQUÍN CALAFAT ROCHER
ALEJANDRA TOMÁS DOMENECH

SR. SECRETARI:
CÉSAR A. NARBON CLAVERO

SRA. INTERVENTORA:
MARTA MILVAQUES CUCART

A la ciutat d’Oliva, sent el dia, hora i al

lloc  indicat  a  l’encapçalament,  es

reuneixen  sota  la  presidència  que

també  consta,  els  membres  de  la

corporació  expressats  al  marge,  a

l’objecte  de realitzar  la  sessió del  Ple

de  l’Ajuntament,  amb  el  caràcter  i

convocatòria que també consten; actua

com  a  fedatari  públic  el  secretari

general de l’ajuntament.

El  Ple  es  constitueix  vàlidament,  per

complir  el  terç  legal  dels  seus

membres,  i  assisteix  el  president  i  el

secretari.

La Presidència declara oberta la sessió,

que  es  desenvolupa  d’acord  amb  el

següent Ordre del Dia: 
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PRIMER. RATIFICACIÓ DE LA URGÈNCIA DE LA CONVOCATÒRIA.

Abans  de  ratificar  la  urgència,  es  produeixen  les  manifestacions  que  tot  seguit
s’indiquen:

 Sr. secretari: “En l’anterior plenari en dir l’alcalde majoria absolta vaig pensar que
en el Reglament Orgànic s’havia fet una ampliació del quòrum. En puritat, per a la
ratificació de la urgència de a sessió no fa falta la majoria qualificada. No ho vaig
comprovar, però ho pensava; però en el ROM no s’exigeix una majoria qualificada.
La doctrina i la legislació està clar i comprovat que la ratificació de la urgència de la
sessió  no  cal,  perquè  es  diu  que  els  acords  que  ja  requereixen  una  majoria
qualificada,  ja tenen una majoria  reforçada i  per tant no podrien prosperar si no
estiguera la dita majoria;  però el  que és l’efectivitat  de la sessió es pot fer amb
majoria simple. Demane disculpes, però jo pensava que en el ROM s’exigia aqueixa
majoria especial; però no. Està comprovat que no.”

 Sr.  alcalde: “Siga  com  siga,  aquesta  Alcaldia  va  seguir  el  que  va  indicar  el
secretari.”

 Sr. secretari: “Jo pensava que en el ROM s’havia autoexigit una majoria reforçada,
però per a la ratificació de la urgència no cal. Això està constatat.”

Sotmesa  a  votació  la  ratificació  de  la  urgència,  hi  ha  10  vots  favorables  (6  del
Compromís  i  4  del  Grup Socialista)  i  6  abstencions  (3 del  Grup PRO,  2  del  Grup
Partido  Popular i  1  del  Grup  Ciudadanos);  en  conseqüència,  per  haver  més  vots
positius que negatius, es ratifica la urgència de la convocatòria i s’entra en l’estudi i
debat dels assumptes que comprén l’ordre del dia.

SEGON. APROVACIÓ DEL COMPTE GENERAL CORRESPONENT A L’ANY
2018.

Vista la proposta que seguidament es transcriu:

“ASSUMPTE: APROVACIÓ DEL COMPTE GENERAL CORRESPONENT A L’ANY
2018

Vist el Compte General i els documents que el justifiquen, i que han estat retut i està conforme
amb els llibres de comptabilitat i la resta d’antecedents documentals, de conformitat amb allò
que disposa en els articles 208 i següents del RD legislatiu 2/2004, de 5 de març, per el que
s’aprova el text refós de la Llei de les Hisendes Locals, i amb l’Ordre EHA/4041/2004, de 23 de
novembre  per  la  qual  s’aprova  la  Instrucció  del  Model  Normal  de  Comptabilitat  per  a
l’Administració  Local,  i  tenint  a  la  vista  i  consultats  tots  els  antecedents  que  s’ha  cregut
convenient per a millor dictaminar respecte dels extrems a que fa referència l’article 212 de
l’esmentada llei.
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Vist l’informe emès per la Intervenció d’aquest Ajuntament de data 7 de maig de 2019.

Atés que la Comissió Especial de Comptes, en reunió que va tindre lloc el dia 11 de novembre
de 2019, dictaminà favorablement el Compte General corresponent a l’exercici de 2018.

Atés que el Compte ha estat exposat al públic per termini de 15 dies hàbils mitjançant edicte
publicat al tauler d’anuncis de la Casa Consistorial i en el Butlletí Oficial de la Província núm.
224, corresponent al dia 21 de novembre de 2019, durant els quals i  vuit  dies més no s’ha
presentat cap reclamació.

Es proposa al Ple la l’adopció del següent acord:

Primer.- Aprovar els comptes i estats que componen el Compte General d’aquest Ajuntament
corresponent a l’exercici de 2018, així com els seus annexes, presentada segons determina amb
l’Ordre  EHA/4041/2004,  de  23  de  novembre  per  la  qual  s’aprova  la  Instrucció  del  Model
Normal de Comptabilitat per a l’Administració Local, i que són els enumerats en l’article 209
de l’esmentada Llei d’Hisendes Locals.

Oliva,  14  de  gener  de  2020.  LA TINENT D’ALCALDE,  Delegada  d’Hisenda  (PD Decret
1985/19) Ana María Morell Gómez”

Atés que, obert el torn d’intervencions, es produeixen les que tot seguit sindiquen:

 Sra.  Morell  Gómez: “No  vull  allargar  molt,  perquè  en  l’explicació  de  la  part
expositiva  de  la  proposta  ja  està  prou  explicat;  el  que  intentem  és  culminar  el
procediment administratiu per donar per aprovat el compte general, recordem que
estem parlant de l’exercici 2018; s’ha fet tota la tramitació, en cap moment s’han
presentat  al·legacions  al  compte  general,  i  ara  anem  definitivament  a  la  seua
aprovació, per a poder donar compte a la Sindicatura. És un document tècnic, que va
estar a disposició de tots els regidors que formen part de la Comissió de Comptes, a
partir del 19 de setembre; i ara anem a culminar la tramitació per a poder-lo pujar al
portal de la Sindicatura de Comptes.”

 Sr.  Salazar  Cuadrado: “Com bé  ha  dit  la  ponent  d’Hisenda,  és  un  document
tècnic, i davant aquesta circumstància no tenim res a dir; tot el contrari, confiem de
totes, totes, amb el Departament d’Intervenció, i sabem que la feina que fa, la fa bé.
Per tant, des del grup que jo represente votarem a favor en aquest sentit. L’única
cosa que crida l’atenció és que estem parlant de 2018 i arriba que anem justets de
temps per presentar davant del Tribunal de Comtes el document. Per la resta, ja ho
he dit, total confiança, i per tant votarem a favor aquest assumpte.”
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 Sr. Llopis Ibiza: “Si l’informe d’Intervenció és de 7 de maig, per què no es porta a
la comissió fins a l’11 de novembre? Sis mesos després, senyors. És més, si es va
publicar en el BOP el 21 de novembre, per que no es va sotmetre a cap dels quatre o
cinc plenaris que es van realitzar en el mes de desembre? Quin es el motiu de la
urgència  ara?  Qui  és  el  responsable  d’aquestos  endarreriments  i  d’aquestes
urgències?  Perquè  miren,  article  212  del  RDL 2/2004,  de  5  de  març,  pel  qual
s’aprova el text refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals. “Els estats i
comptes de l'entitat local seran rendides pel seu president abans del dia 15 de maig
de  l'exercici  següent  al  qual  corresponguen.  Les  dels  organismes  autònoms  i
societats mercantils el capital de les quals pertanga íntegrament a aquella, rendides i
proposades inicialment pels òrgans competents d'aquests, seran remeses a l'entitat
local en el mateix termini. El compte general format per la Intervenció serà sotmesa
abans del dia 1 de juny a informe de la Comissió Especial de Comptes de l'entitat
local, que estarà constituïda per membres dels diferents grups polítics integrants de
la corporació. El compte general amb l'informe de la Comissió Especial a què es
refereix l'apartat anterior serà exposada al públic per termini de 15 dies, durant els
quals  i  huit  més  els  interessats  podran  presentar  reclamacions,  objeccions  i
observacions  –que no n’ha hagut  en aquest  cas,però sis  mesos  d’endarreriment–
Examinats  aquests  per  la  Comissió  Especial  i  practicades  per  aquesta  quantes
comprovacions  considere  necessàries,  emetrà  nou  informe.  Acompanyada  dels
informes de la Comissió Especial i de les reclamacions i objeccions formulades, el
compte  general  se  sotmetrà  al  Ple  de  la  corporació,  perquè,  si  escau,  puga  ser
aprovada  abans  del  dia  1  d'octubre.  Les  entitats  locals  rendiran  al  Tribunal  de
Comptes el compte general degudament aprovat.” Jo crec que ha quedat suficient
constància  de la seua ineficàcia.  És a dir,  açò s’hauria  pogut  portar  molt  abans.
Passa per comissió l’11 de novembre, ara sis mesos després. I així tot; tot tard i
malament jo demane un poc de rigor, i de professionalitat; vostés estan cobrant, i no
estan cobrant per a fer aquestes bestieses. El mes de desembre tots vam comprovar
que vam tindre  quatre  o cinc  plenaris;  per  què  no passa  açò.  Maig van ser  les
eleccions, juny i juliol es posen vostés a treballar, passen a setembre, octubre, inclús
novembre; però passe-ho en 2019. Estem en 2020, senyors. 2020 i vostés arriben ací
a  explicar-nos  que  és  un  informe  tècnic.  Sí,  el  tècnic  ja  ha  fet  el  seu  informe
correctament, vostés han sigut els qui no ho han tramitat en tems i forma. L’anterior
regidor d’Hisenda, abans d’anar-se’n va deixar es seus deures fets, però votés no
continuen amb el seu rigor. Vostés arriben tard i malament, i ens convoquen a una
comissió ràpidament, informant-nos ahir d’una comissió a les 09.15 hores, perquè
no poden esperar-se al plenari ordinari de la setmana que ve, o fins a demà perquè
alguns se’n van a la  Fira de FITUR, que ho trobe molt  correcte,  però crec  que
aquestes no són les formes. Ha hagut temps de sobra, i l’oposició ha demostrat que
es una oposició constructiva, que hauríem pogut ajudar i votar a favor en qualsevol
tema, sempre que les coses es porten bé i s’expliquen de forma idònia. Ahir, ens
assabentem que açò ve a plenari. Ahir mateix.”
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 Sra.  Pastor  Bolo: “Abans  que  el  meu  grup  municipal  faça  una  explicació  de
l’assumpte, sí que davant les paraules del secretari, aquest grup municipal ha quedat
no sabem cm qualificar, ni quina paraula dir. Ací, fa menys d’un mes, vam haver de
ratificar un punt pel tema de les subvencions. Jo crec que si arriben ací i no sabem,
ja no ho dic per vosté que acaba d’arribar, i el text del ROM a la millor encara hi ha
punts i annexos de les agendes locals. Entenc que quan votem ací, em fa pensar que
no sabem ni on estem; i això em preocupa. Sí, em preocupa, perquè majoria absoluta
per a la ratificació de les subvencions, i aquest grup va alçar la mà; ens n’haurien
pogut anar a casa, i no ho vam fer perquè necessitàvem majoria absoluta; entenc que
és la mateixa tessitura d’aquell plenari, i ara necessitem una majoria simple per a
passar el punt. De veritat, no sé si fa falta que a la millor els regidors també haurem
de fer una ullada a açò, o fer una reunió per a vore què votem, i què és el que ens diu
la llei d’administració local a l’hora de votar; perquè jo crec que en menys de 15
dies, necessitàvem una majoria absoluta i ara necessitem una majoria simple. És cert
que  ens  hem de  basar  en  el  que  diu el  text  refós,  però  jo  m’he quedat  un  poc
sorpresa; entenc que ací  al  plenari  es ve per a passar els  assumptes i  cada grup
decideix el que ha de votar; però la llei és una i sempre la mateixa.”

 Sr. secretari: “Jo crec que ho he explicat al principi. He reconegut l’error que vaig
tindre en confiar, i pensant que en fer l’advertiment l’alcalde estava contemplat en el
ROM. No em va donar temps a comprovar-ho en el ROM. El ROM no ho exigeix,
ni la llei tampoc. Per tant, rectifique.”

 Sr. alcalde: “Ha esgotat  el  seu temps;  però entenem que ha fet  una intervenció
sobre una qüestió d’ordre i ara farà la intervenció sobre el contingut.”

 Sra. Pastor Bolo: “Agraesc el seu aclariment, Sr. secretari; però quan l’alcalde ens
convoca ahir per a un plenari de hui, extraordinari i urgent, estic segura que això ja
se sabia; perquè no se si aquest mati s’ha estudiat el reglament. Un aclariment, que
si ja se sabia s’hauria pogut dir; no per res, per saber el que votem els regidors.
Simplement un aclariment per part de l’Alcaldia.”

 Sr. alcalde: “Jo també comet errors, ho reconec, i demane disculpes. Si ho haguera
sabut, òbviament,  no els hauria dit en la reunió d’ahir que requeríem de majoria
absoluta per a la ratificació de la sessió. No els ho hauria dit si ho haguera sabut. El
Sr. secretari podrà confirmar-ho. Jo m’acabe d’assabentar en aquest moment, que el
Sr. secretari ha fet la seua intervenció. No ho sabia, si no, no els hi hauria dit. Jo
podré equivocar-me, podrem discrepar en les polítiques que portem a cap; però no
vaig a dir-los ahir una cosa, per a hui dir-los-en una altra.”
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 Sra.  Morell  Gómez: “Agraesc  les  paraules  del  Sr.  Salazar.  Efectivament  és  un
document tècnic, que ha estat a disposició, a partir del 19 de setembre, de tots els
grups; i evidentment el que deixa patent és una situació més del a comptabilitat i la
part econòmica de l’ajuntament, i els tècnics fan la seua tasca, i la fan molt bé. Al
Sr.  Llopis,  cada  vegada  que  es  dirigeix  a  mi  deixa  patent  el  seu  esperit  de
col·laboració cap a la meua persona, perquè els qualificatius que em dedica sempre
són molts positius i sempre denota la gran col·laboració que va a tindre amb la meua
persona. Efectivament ha llegit l’article 212, no sé si s’ha entés bé o l’ha entés bé
vosté; l’apartat 2 de l’article 212 li deixa clarament patent que la Comissió Especia
de Comptes s’hauria d’haver realitzat abans del dia 1 de juny de l’any 2019. Jo li
vull recordar que la persona que li parla no era regidora d’Hisenda l’1 de juny, ni el
2, ni el 3, ni el 15 de juny. En el plenari es va constituir el govern el 25 de juliol de
2019,  i  a  partir  del  dia  26  aquesta  regidora  va  ser  regidora  de  la  Delegació
d’Hisenda. Recordem que van vindre les eleccions, el mes d’agost és inhàbil per a
aquesta administració, per poder tirar endavant les coses, i el 19 de setembre aquesta
regidora va notificar a tots els grups polítics que tenien a disposició, com marca la
normativa, la documentació escaient per a sotmetre’l a estudi; va anar a la Comissió
Especial de Comptes l’11 de novembre, es va publicar el dia 21; però li vull recordar
els terminis de publicació, no és que tinguem de temps des de l’11 de novembre i
que hem etat dos mesos sense fer res; el tems de publicació són quinze dies més
vuit,  hàbils.  El  termini  va  finalitzar  a  finals  de  desembre,  a  partir  del  30  de
desembre,  i  hem tardat  20  dies  a  portar-lo,  amb totes  les  festes  de  Nadal.  Vull
recordar  que  aquesta  delegació  no  ha  estat  de  braços  creuats,  va  portar  la
modificació de les ordenances fiscal, de l’IBI i moltes altres, per poder ajustar els
tipus impositius; va fer un pressupost municipal, perquè recorde que quan va arribar
aquesta regidora a la delegació no hi havia pressupost municipal aprovat, el va tirar
endavant, perquè era prioritari poder aprovar els convenis i les subvencions per a les
entitats, associacions i col·lectius de a nostra ciutat, que també ho necessiten i ho
esperen  de  nosaltres,  aqueixa  atenció  especial,  i  poder  donar  solucions
independentment  que sempre dic que les culpes són del dimoni,  estem ací per a
treballar i és el que intente fer des de les meues àrees. Va portar les modificacions
de  crèdit  per  a  destinar  inversions  IFS  i  començar  a  gastar  el  romanent  de
Tresoreria;  per  això  també  estem  veient  com  els  parcs  infantils  també  estan
canviant-se els tancaments i els jocs infants, que en breu es col·locaran. No hem
estat  sense  fer  res;  és  cert  que  necessitem col·laboració  moltes  vegades;  moltes
vegades no la trobem en l’oposició, i ara quan ha vingut el conflicte de la ratificació
jo sí que vull deixar clar que quan el Partit Socialista ha estat en l’oposició, podem
recordar els plenaris extraordinaris que s’han realitzat, el 13 de desembre de 2018, el
15 de gener, el 22 de gener, el 31 de gener, el 28 de març, extraordinaris i urgents, el
Partit  Socialista  sempre  ha  aprovat  la  urgència,  encara  que  ha  format  part  de
l’oposició, perquè això sí que és col·laborar amb l’ajuntament, i col·laborar amb la
ciutat d’Oliva.”

Pàgina: 6



AJUNTAMENT D’OLIVA

 Sr. Salazar Cuadrado: “Jo crec que urgent és, llevat del que ens ha apuntat el Sr.
secretari,  que no sabíem exactament i ens hem deixat guiar pe que va ocórrer el
plenari  passat,  perquè  estàvem  convençuts  que  feia  falta,  i  així  ho  va  apuntar
l’alcalde, aqueixa majoria per a poder aprovar la urgència. Jo crec que tampoc pot
dir  vosté  que és  una falta  de  col·laboració  dels  grups  de l’oposició,  quan en el
plenari passat estàvem tots convençuts que era necessària la majoria absolta per a
poder aprovar la urgència del plenari,  precisament un dels importants, que estem
parlant de 18 associacions de la nostra ciutat que se’ls donava la subvenció, la qual
cosa, sense aqueixa majoria n podia tirar endavant el plenari, i sí que és veritat, i així
es  va  demostrar,  que  la  responsabilitat  des  grups  de  l’oposició  es  va  posar  per
damunt de qualsevol interés polític; per això no trobe gens bé que vosté ara diga
això. En un plenari tan important on, d’un forma o altra els vam salvar els mobles
els grups de l’oposició, perquè recorde que estàvem convençuts que era necessària
la majoria absolta per a poder aprovar a urgència, ahí sí, vam traure la cara, perquè
per damunt de qualsevol aspecte  estan els interessos dels nostres conciutadans,  i
sobretot el treball que realitzen les nostres associacions, 18 associacions de les més
importants,  encara  que totes  les  associacions  són importants,  però parlem de 18
associacions de les més significades de la nostra ciutat, que estàvem tots convençuts
que  sense  l’aprovació,  o  el  vot  necessari  en  aqueix  moment,  de  l’oposició,  no
haurien  pogut  cobrar.  Per  tant  no  trobe  gens  bé  que  vosté  diga  que  la  falta  de
responsabilitat, o de col·laboració en aquest cas, dels grups de l’oposició ens han
portat a aquesta situació. Jo sí que és veritat, adés li ho he repetit, estem davant d’un
document tècnic, ens fiem del treball que realitzen els tècnics municipals, sobretot a
través del Departament d’Intervenció, però també és veritat que sí, que sabem que
vosté  ha  arribat  quan  ha  arribat;  però  no  diga  que  els  grups  de  l’oposició  no
col·laboren amb el govern, o amb la ciutat, quan això no és cert. És que ja portem
molts plenaris de presses i corregudes, que arriben tard; i es el moment que vostés
com a govern, que a més vostés estan pràcticament tots alliberats, que comencem a
fer  les  coses  amb  un  poc  més  de  temps;  que  no  hàgem  d’anar  de  presses  i
corregudes, i a punt de no arribar o quedar-nos fora de qualsevol qüestió que es
porta al plenari. És que estan arribant tard i malament. Que no és qüestió de dir que
és falta de col·laboració; és que es mereixen vostés un escarment. El problema és
que l’escarment a vostés el paga el poble. Aqueix és el gran problema, que ho paga
el poble i poble no té per què pagar la seua ineficàcia en la gestió. No em diga que
no col·laborem. Si que col·laborem, i anem a col·laborar les vegades que faça falta,
com ho hem demostrat. Però ha arribat un moment que són massa vegades seguides.
Són massa vegades seguides i això és totalment intolerable.”

 Sr. Llopis Ibiza: “Sra. Morell, jo escoltant-la a vosté sembla que el negre el vol
pintar de blanc, i això no pot ser. Les dates, vosté ha dit les mateixes que dic jo, però
amb una excepció, que vosté diu això dels quinze dies, el vuit més per als interessats
d’al·legacions, que repetesc no ha hagut al·legacions, cosa que fet que no hi haja per
què d’endarrerir, com altres assumptes; però li recorde, 30 de desembre un plenari,
vuit  i  mitja  del  matí,  30  de  desembre;  vosté  sap  el  que  fa  presentant  aquestos
document en 2020? Vosté sap que hauria d’haver pujat a la plataforma que es diu
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del Tribunal de Comptes aquest assumpte en 2019, i ara correm el risc de perdre
subvencions perquè vosté no ha complit amb les dates. Vosté és molt fàcil; vosté
comença  a  contar  la  seua  història,  la  seua  pròpia  història;  que  aplega  en  juny,
negocia en juliol, agost es inhàbil; jo no ho sé, agost és inhàbil? Jo he vist regidors
de  l’oposició  en  ple  mes  d’agost  ací,  i  anar  als  departaments  tècnics  i  estar  els
tècnics per a servir-nos, per a informar-nos; però vosté diu que agost és inhàbil; i
després quan se’n van tots vostés de vacances també es inhàbil. Si és que la seua
història és a que vosté vol que creguem, la que ens vol fer vore; i no és així. 30 de
desembre un plenari.  11 de novembre la comissió.  Si inclou les dates que vosté
massa bé ha dit, en el mes de desembre vosté, cap a la meitat de desembre, hauria
pogut  portar  aquest  assumpte  all  Ple;  i  ara  no  estaríem  ací  criticant  la  seua
ineficàcia,  com molt  bé ha dit  el  Sr.  Salazar.  Deixe de llançar  els  balons fora i
almenys reconega que les coses no s’estan fent bé. I si vol la nostra col·laboració, li
ho he dit, sempre la tindrà, però vosté busque la fórmula adequada, perquè votar a
favor aquestos assumptes ja no és anar contra el poble, o contra l’informe tècnic –
que està correcte– és anar votar a favor de la seua ineficàcia. Li recorde, 2019 açò
hauria d’haver eixit. Hi hauria d’haver posat vosté en la plataforma del Tribunal de
Comptes perquè nosaltres ara no tinguérem el perill de perdre aqueixes subvencions
tan importants que arriben a la nostra ciutat; perquè pot ser que el ministeri no estiga
massa content quan li arribe fora de termini aquest assumpte que ara estem debatent.
Així que Sra. Morell, voste pot contar les histories que vulga, però jo li ho he dit
amb dates fidels, li hi he explicat molt bé, i crec que voste l’única cos que ha de fer
és demanar perdó per la seua ineficàcia, i almenys dir que no tornarà a ocórrer.”

 Sra. Pastor Bolo: “A la  vista  de les  dates,  crec que fent  un poc de repàs  hem
complit, en l’informe d’Intervenció que la llei ens marcava, del 7 de maig fins al 15
de juny, que estiguera l’informe. A partir d’ahí hui en el punt que ens trobem en
aquest  plenari  portem dos  mesos  d’endarreriment.  Això  no  ho  podrà  negar  cap
regidor el  govern.  Portem dos mesos d’endarreriment.  Jo sí que vull  llançar una
pregunta; si el Tribunal de Comptes ens ha fet cap requeriment o ens ha dit alguna
cosa. És un dubte que el meu grup té i aprofite, perquè estem en un punt que sí que
te a vore i aleshores la urgència entenem que no sabem si hi ha cap altra cosa, o
saber si el Tribunal de Comptes ens ha requerit alguna cosa. Com s’ha dit ací, el que
tenim és una falta,  segurament,  de planificació  en els  temps,  perquè portem dos
mesos d’endarreriment. Respecte a l’oposició, sé que no s’ha adreçat a nosaltres,
però com a oposició, si hem estat al govern o a l’oposició, Sra. Morell, sempre hem
sigut els mateixos; li pot agradar o no, però aquest grup no canvia la seu forma de
treballar. Simplement l’aclariment, perquè com a grup de l’oposició, sempre, sense
complir horaris de plenaris, els qui podem dels sis regidors, estem ací.”

 Sra. Morell Gómez: “Evitaré fer al·lusions, perquè de fet hi ha comentaris que no
necessiten de destinar energies de forma absurda. Sí que vull dir que m’alegre que
tots  coincidim de  la  necessitat  de  la  urgència,  encara  que  no es  vote,  però  tots
coincidim  de  la  urgència  que  es  tire  endavant  i  acabar  aquest  procediment
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administratiu. Només volia fer una matisació, perquè de vegades s’ha de tindre un
poc de memòria, i no a llarg termini sinó a curt termini, perquè sí que és cert si les
urgències, si es voten, el paper de l’oposició a ratificar les urgències, o no; va passar
el mateix en desembre de 2018 quan només hi havia vuit membres del govern, i les
subvencions van tirar endavant gràcies al Partit Popular i al Partit Socialista, que en
cap moment van qüestionar aprovar-les o no les urgències.  Jo crec que quan les
coses són importants, no per la regidora que li parla, ni per a cap regidor que forma
part del govern, sinó per a la ciutat d’Oliva, hem de fer la meditació, la reflexió i
l’anàlisi de poder posar per davant les coses que són urgents i importants per poder-
les  tirar  endavant  crec  que  tots  els  qui  venim de  governar,  i  els  qui  venim de
l’oposició  i  ara  estem  en  el  govern,  som  conscients  de  la  situació  d’aquest
ajuntament; aquest ajuntament fa aigües per tots els costats, i no és d’ara, fa temps,
per causa de les normatives,  per causa de la burocràcia,  per causa...  moltíssimes
raons han estrangulat aquest ajuntament, però es la situació; hem d’anar llevant les
pedres del camí per poder anar posant solució, i això, sempre ho dic, requerirà de la
col·laboració de cadascun dels regidors que formem part d’aquest plenari, perquè la
nostra obligació, per molt que la relació entre nosaltres siga millor o pitjor, si som
amics o no, venim ací er a realitzar una tasca, i per a prioritzar el bé d’Oliva, i posar
per  davant  el  be  d’Oliva  aqueixa  és  la  urgència  que  tenim.  En aquest  cas  i  en
general.  Efectivament,  hauria  d’haver  estat  aprovat  abans  del  15  d’octubre.
Responsabilitat,  sempre  ho  dic,  del  dimoni;  la  gent  no  espera  de  nosaltres  que
comencem a  culpabilitzar-nos  o a  mirar,  perquè ací  la  meua obligació  és  donar
solució  a  les  coses  que possiblement  no s’han acabat  de tramitar  en el  moment
oportú. Però és tirar endavant les coses, amb un poc de voluntat, amb un poc de
col·laboració  dels  21  que  formem  part  d’aquest  plenari,  d’aquesta  corporació
municipal.  Ara  sí,  agrair  a  tots  els  regidors  que  donen suport  a  l’aprovació  del
compte general, i intentar el més prompte possible, si pot ser aquesta setmana, que
estiga ja penjat en el portal del la Sindicatura de Comptes, per no tindre cap tipus de
conseqüències.”

 Sr. alcalde: “S’ha sentit al·ludida? Siga breu, per favor.”

 Sr. Pastor Bolo: “La responsabilitat del dimoni, no. La responsabilitat del regidor
que porta l’àrea, sempre amb col·laboració, si es necessita d’altres regidors.”

 Sr. alcalde: “Recorde que les al·lusions són si algú se sent al·ludit personalment i
no per a rebatre arguments de la resta de ponents.”

El Ple de la Corporació amb ONZE VOTS A FAVOR (6 Compromís, 4 PSOE, 1 C’s)
CAP EN CONTRA i  CINC ABSTENCIONS  (2  PP,  3  Projecte  Oliva)  dels  setze
membres presents, dels vint-i-un que integren el Ple de la Corporació, dóna l’aprovació
a la proposta transcrita.
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TERCER.- DONAR COMPTE DEL DECRET DE L'ALCALDIA NÚM. 85/2020.

Es dóna compte del Decret Núm. 85/2020, que és del següent tenor literal:

“Vist l'expedient tramitat 03/2019/S de modificació de crèdits mitjançant suplement de crèdits a
finançar amb Romanent de Tresoreria per a despeses generals, i aprovat inicialment pel Ple de
l'Ajuntament en sessió que va tindre lloc el dia 20 de novembre de 2019.

Resultant  que  en  compliment  de  la  legislació  vigent  ha  sigut  exposat  al  públic  l'expedient
complet, previ anunci en el Butlletí Oficial de la Província de València núm. 227, de 26 de
novembre de 2019, per període de quinze dies, amb la finalitat que els interessats assenyalats en
l’art.  170 del TRLRHL, puguen examinar l'expedient i  presentar reclamacions, finalitzant el
termini de presentació d'al·legacions el 18 de desembre de 2019.

Que durant el període d'exposició al públic, concretament el dia 18 de desembre de 2019, s'ha
presentat una al·legació a l'expedient de modificació de crèdits 03/2019/S, per la Sa. Natividad
Robles Gómez amb DNI 51883452Y (RE 20798/2019), amb registre d'entrada a l'Ajuntament el
dia 23 de desembre de 2019.

Que  d'acord  amb  l’art.  177  del  TRLRHL  i  art.  38  del  RD  500/1990,  de  20  abril,  de
desenvolupament  d'aquesta  llei  en  matèria  pressupostària,  els  expedients  de  suplements  de
crèdits es troben subjectes als mateixos tràmits i requisits que els pressupostos, havent de ser
executius  dins  del  mateix  exercici  en  què  s'autoritzen,  sent  aplicable  les  normes  sobre
informació, reclamació i publicitat dels pressupostos a què es refereix l’art. 169 d'aquesta llei i
l’art. 20.5 del RD 500/1990, de 20 abril, que estableix que el pressupost entrarà en vigor en
l'exercici corresponent, una vegada publicat en la forma prevista en l'apartat 3 d'aquest article.

Que no ha sigut possible l'aprovació definitiva i entrada en vigor en 2019, de la modificació
pressupostària 03/2019/S, per la qual cosa no adquirit executivitat dins de l'exercici que es va
autoritzar i en el qual havia de regir, requisit indispensable perquè la modificació pressupostària
tinga validesa.

Vist  l'anteriorment  assenyalat,  i  en  virtut  de  les  competències  atribuïdes  a  aquesta  tinent
d'alcalde pel Decret 1985/2019, RESOLC

PRIMER. Desistir  de  la  tramitació  de  l'expedient  03/2019/S  de  modificació  de  crèdits
mitjançant suplement de crèdits a finançar amb Romanent de Tresoreria per a despeses generals,
i declarar finalitzat aquest procediment a l'empara del que es disposa en l'article 84 en relació
amb  el  93  de  la  Llei  39/2015,  d'1  d'octubre,  del  Procediment  Administratiu  Comú de  les
Administracions Públiques, per les causes expressades anteriorment. 

SEGON. Notificar la present Resolució a la persona reclamant i als departaments d'Intervenció-
Tresoreria als efectes oportuns. 

TERCER. Donar compte de la present resolució al Ple de l'Ajuntament.
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Oliva,  15  de  gener  de  2020.  LA  TINENT  D'ALCALDE,  Delegada  d'Hisenda  (PD Decret
1985/19), Ana María Morell Gómez. El Secretari, César A. Narbón Clavero. Rubricat.”

Assabentada la corpoació, es produeixen les manifestacions que tot seguit s’indica:

 Sr.  Llopis  Ibiza: “Veiem  que  rebem  una  al·legació  dins  de  2019,  i  vostés,
novament, no han arribat a contestar-li dins del 2019. És a dir tot tard, i malament;
com els pressupostos, les subvencions. Si era vertaderament important haver-ho fet
quan pertocava; perquè el que vostés estan fent-li a aquesta veïna de la població no
li contesten. Vostés no li diuen si té raó o no, vostés estan desistint; però per què?
Perquè se’ls ha tirat el temps al damunt. Tan de respecte, que volien portar-ho al Ple
extraordinari perquè a la veïna se li traslladara i ho veiera; per a qupe? Si han arribat
tard. Novament han arribat tard. Ja estem en 2020, contestant una al·legació que se
li hauria d’haver contestat en 2019. La veritat que per molt que siga una al·legació,
nosaltres en aquest assumpte ens abstindrem.”

 Sr. alcalde: “No es vota; estem donant compte.”

 Sr. Llopis Ibiza: “Vostés el que estan fent, el que han aconseguit és perdre temps i
recursos municipals. Això és el que està produint la seua ineficàcia.”

I  no  havent  més  assumptes  a  tractar,  el  senyor  president  alça  la  sessió  a  l’hora
assenyalada a l’encapçalament; de tot el que com a secretària done fe.

 Vist i plau
El president
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